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Ata da 78ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2023. 

 

Presidência: Odair José de Matos 

 

Às 18h02min (dezesseis horas e dois minutos ) do dia 14 (quatorze) de novembro do ano de 

2023 (dois mil e vinte e três), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 

sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes 

estavam os seguintes Vereadores: Odair José de Matos, Antônio Ferreira de Santana, 

Antônio Hamilton Ferreira Lira, Efigênia Mendes Garcia, João Ilânio Sampaio, André 

Feitosa, Luana dos Santos Gouvêa, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, João Bosco de 

Lima, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, 

Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Dorivan Amaro dos Santos, Isaac Dié Romão 

Batista e Vicente Eugênio Pereira. O Presidente constatou que havia número legal de 

vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou 

aberta a Sessão, convidando o edil João Bosco de Lima para fazer a ORAÇÃO DA TARDE. 

Nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, passamos a LEITURA DO MATERIAL DE 

EXPEDIENTE: ATAS: Ata da 77ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Barbalha. 

CORRESPONDÊNCIAS: Ofício Nº 871/2023, da Secretaria Municipal de Saúde, em 

resposta ao Ofício Nº 2710014/2023, referente ao Requerimento N° 428/2023. Ofício Nº 

44624136/2023, da Empresa Brasileira de Correios e Telégrafo, referente a Implantação da 

codificação de CEP em nível de logradouros no Município de Barbalha-CE. CONVITE: 

Convite, da Secretária Municipal de Educação, convidando a comunidade geral para 

participação da II MOSTRA MUNICIPAL DE CIÊNCIAS, ARTE E CULTURA. Parecer 

da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa Nº 88/2023, 

para tramitação do Projeto de Lei Nº 83/2023, de autoria do Executivo Municipal, dispõe 

sobre a isenção da cobrança da tarifa pertinente ao estacionamento rotativo - Zona Azul para 

idosos e portadores de necessidades especiais/deficiente em qualquer vaga do sistema no 

âmbito do município de Barbalha - CE da forma que indica e adota outras providências. 

Parecer da Comissão Permanente de Orçamento, Finanças e Defesa do Consumidor Nº 

30/2023, para tramitação do Projeto de Lei Nº 83/2023, de autoria do Executivo 

Municipal, dispõe sobre a isenção da cobrança da tarifa pertinente ao estacionamento rotativo 

- Zona Azul para idosos e portadores de necessidades especiais/deficiente em qualquer vaga 

do sistema no âmbito do município de Barbalha - CE da forma que indica e adota outras 

providências. Parecer da Comissão Permanente de Obras e Serviços Públicos Nº 12/2023, 

para tramitação do Projeto de Lei Nº 83/2023, de autoria do Executivo Municipal, dispõe 

sobre a isenção da cobrança da tarifa pertinente ao estacionamento rotativo - Zona Azul para 

idosos e portadores de necessidades especiais/deficiente em qualquer vaga do sistema no 

âmbito do município de Barbalha - CE da forma que indica e adota outras providências. 

Parecer da Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assistência Nº 22/2023, para 
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tramitação do Projeto de Lei Nº 83/2023, de autoria do Executivo Municipal, dispõe sobre 

a isenção da cobrança da tarifa pertinente ao estacionamento rotativo - Zona Azul para idosos 

e portadores de necessidades especiais/deficiente em qualquer vaga do sistema no âmbito do 

município de Barbalha - CE da forma que indica e adota outras providências. Parecer da 

Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa Nº 89/2023, 

para tramitação do Projeto de Lei Nº 84/2023, de autoria do Executivo Municipal, 

autoriza o Município de Barbalha - CE a alienar bem imóvel do patrimônio municipal 

destinado à implantação do Polo Industrial e Comercial do Município de Barbalha, da forma 

que indica e dá outras providências. Parecer da Comissão Permanente de Orçamento, 

Finanças e Defesa do Consumidor Nº 31/2023, para tramitação do Projeto de Lei Nº 

84/2023, de autoria do Executivo Municipal, autoriza o Município de Barbalha - CE a 

alienar bem imóvel do patrimônio municipal destinado à implantação do Polo Industrial e 

Comercial do Município de Barbalha, da forma que indica e dá outras providências. Parecer 

da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa Nº 90/2023, 

para tramitação do Projeto de Resolução Nº 28/2023, de autoria da Vereadora Luana 

dos Santos Gouvêa, concede Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá 

outras providências. Parecer da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e 

Legislação Participativa Nº 91/2023, para tramitação do Projeto de Resolução Nº 

29/2023, de autoria do Vereador, João Bosco de Lima, concede Título de Cidadão 

Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências. Requerimento Nº 

442/2023, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardos Xavier Teles, Requer que seja 

enviado ofício ao Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, com cópia ao Secretário de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a limpeza das canaletas dos poços de visitas 

das galerias que dão acesso ao riacho do ouro e riacho seco, bem como fazer a limpeza 

preventiva para evitar qualquer evento danoso à sociedade. Requerimento Nº 444/2023, de 

autoria do Vereador Expedito Rildo Cardos Xavier Teles, Requer que seja enviado ofício 

ao Prefeito Municipal, com cópia a Secretaria de Saúde, solicitando o cumprimento das 

decisões jurídicas, que seguem em anexos. Requerimento Nº 445/2023, de autoria da 

Vereadora Luana dos Santos Gouvêa, Requer que seja enviado ofício à Secretaria de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a recuperação 

da estrada que liga o Sítio Farias ao Sítio Espinhaço. Requerimento Nº 446/2023, de autoria 

da Vereadora Efigênia Mendes Garcia, Requer que seja encaminhado ofício para a 

Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando reparos no calçamento 

da via de acesso ao Sítio Carrapicho, as condições nesta estrada estão críticas com muitos 

buracos e trechos ainda sem calçamento, com a aproximação da quadra invernosa a situação 

tende a se agravar se não for solucionado com urgência, alguns trechos já estão quase 

intransitáveis. Requerimento Nº 447/2023, de autoria do Vereador André Feitosa, Requer 

que seja enviado ofício ao Secretário de Meio Ambiente, solicitando a limpeza das ruas e poda 

das árvores do bairro Bela Vista, tendo em vista que dia 26 de novembro acontecem os festejos 

religioso em comemoração ao dia de Santo André padroeira desta comunidade, bem como 
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solicito o mesmo serviço no bairro Santo André, e em frente ao Estádio Inaldão, onde 

acontecerá o pré-pau. Requerimento Nº 448/2023, de autoria do Vereador André Feitosa, 

Requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, e ao Secretário 

de Esportes, Jonas Damaceno, solicitando que seja realizado uma reforma no campo Roberto 

Soares no Bairro Bela Vista. Reivindico aos mesmos que seja colocado a cobertura nos bancos 

dos reservas, como também que seja melhorado a iluminação e realizado a manutenção dos 

vestiários. Requerimento Nº 449/2023, de autoria do Vereador João Bosco de Lima, 

Requer que seja enviado ofício ao Excelentíssimo Francisco Wellton Vieira, Secretário 

Municipal do Desenvolvimento Agrário, com cópia ao Secretário Municipal do Meio 

Ambiente e Recursos Hídricos, Alex de Sá Barreto e ao Excelentíssimo Senhor Guilherme 

Saraiva, Prefeito Municipal, solicitando a transformação do antigo abatedouro em um 

viveiro de mudas, visto que trará muitas oportunidades de negócios para os moradores do 

campo. Requerimento Nº 450/2023, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, 

que seja enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a 

recuperação do calçamento da rua T-22 no bairro Bela Vista. Neste momento, o Presidente 

Odair José de Matos, convidou o Sr. Avartanhas – Contador da Prefeitura Municipal de 

Barbalha, para compor a Mesa Diretora, e passou a palavra ao Sr. Avartanhas, Contador do 

Município e a Sra. Débora Lima, que deram início a Audiência Pública sobre a Lei 

Orçamentária Anual – LOA, para o Exercício Financeiro de 2024, com apresentação da 

mesma. Após a explanação da LOA o Presidente Odair José de Matos abriu espaço para os 

Vereadores e cidadãos presentes, onde fizeram uso da palavra: João Bosco de Lima, Francisco 

Demontier dos Santos – Panticola, Dorivan Amaro dos Santos, João Ilânio Sampaio, Eldon 

Cesário - Abacate e Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. Após dirimirem dúvidas dos 

Vereadores e dos cidadãos presentes foi encerrada a audiência. ORDEM DO DIA: Projeto 

de Lei N° 83/2023, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre a isenção da 

cobrança da tarifa pertinente ao estacionamento rotativo - Zona Azul para idosos e portadores 

de necessidades especiais/deficiente em qualquer vaga do sistema no âmbito do município de 

Barbalha - CE da forma que indica e adota outras providências, em discursão. Os Vereadores, 

Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e Epitácio Saraiva da Cruz Neto, apresentaram a 

seguinte Emenda Verbal: EMENDA ADITIVA VERBAL Nº 01/2023 AO PROJETO DE 

LEI Nº 83/2023, Art. 1º. – Fica acrescido o Art. 4º-A com a seguinte redação: Art. 4º-A Fica 

garantido, no raio de até 100mts dos templos religiosos ou centros de velórios, o livre e 

gratuito estacionamento em vagas livres do Sistema de Estacionamento Rotativo – Zona Azul, 

durante o velório ou missa de corpo presente. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Barbalha, em 13 de novembro de 2023. Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles – Vereador e 

Epitácio Saraiva da Cruz Neto – Vereador. O Vereador, Dorivan Amaro dos Santos, 

apresentou a seguinte Emenda Verbal: EMENDA ADITIVA VERBAL Nº 02/2023 AO 

PROJETO DE LEI Nº 83/2023.  Art. 1º. – Fica acrescido o Art. 4º-B com a seguinte redação: 

Art. 4º-B Fica garantido, o livre e gratuito estacionamento em vagas livres do Sistema de 

Estacionamento Rotativo – Zona Azul, em locais que sejam zonas de carga e descarga de 
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veículos. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, em 13 de novembro de 2023. 

Dorivan Amaro dos Santos – Vereador.  Votação do Projeto de Lei N° 83/2023, de autoria 

do Executivo Municipal: Aprovado por unanimidade. Votação da Emenda Aditiva Verbal 

Nº 01/2023 ao Projeto de Lei Nº 83/2023: Aprovada por unanimidade dos presentes. 

Votação da Emenda Aditiva Verbal Nº 02/2023 ao Projeto de Lei Nº 83/2023: Aprovada 

por unanimidade. Neste momento, o Presidente Odair José de Matos prorrogou a Sessão por 

mais 30 (trinta) minutos. Projeto de Lei Nº 84/2023, de autoria do Executivo Municipal, 

autoriza o município de Barbalha - CE a alienar bem imóvel do patrimônio municipal 

destinado à implantação do Polo Industrial e Comercial do município de Barbalha, da forma 

que indica e dá outras providências, em discussão. O Vereador, Expedito Rildo Cardoso 

Xavier Teles, apresentou a seguinte Emenda Verbal: EMENDA ADITIVA VERBAL Nº 

01/2023 AO PROJETO DE LEI Nº 84/2023. Art. 1º. – Fica acrescido Parágrafo Único ao 

Art. 3º- Com a seguinte redação: Art. 3° [...] Parágrafo Único – As avaliações semestrais 

estabelecidas no inciso II deverão ser convertidas em relatório e semestralmente enviado ao 

Poder Legislativo Municipal. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, em 13 de 

novembro de 2023. Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles – Vereador. Votação do Projeto 

de Lei Nº 84/2023, de autoria do Executivo Municipal: Aprovado por unanimidade dos 

presentes – 12 (doze) votos favoráveis. Votação da Emenda Aditiva Verbal Nº 01/2023 ao 

Projeto de Lei Nº 84/2023: Aprovada por unanimidade dos presentes – 12 (doze) votos 

favoráveis. Projeto de Resolução 28/2023, de autoria da Vereadora Luana dos Santos 

Gouvêa, concede Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá outras 

providências, subscritos pelos vereadores, André Feitosa, Antônio Hamilton Ferreira Lira, 

Efigênia Mendes Garcia, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Eufrásio Parente de Sá 

Barreto – Farrim, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio e Vicente 

Eugênio Pereira, em Votação: Aprovado por unanimidade dos presentes – 09 (nove) votos 

favoráveis. O Projeto de Resolução Nº 29/2023, de autoria do Vereador João Bosco de Lima, 

foi Retirado da Ordem do Dia a pedido do autor. Todos os Requerimentos foram Retirados 

da Ordem do Dia, para serem discutidos e votados na próxima Sessão. NÃO HOUVE 

PALAVRA FACULTADA – O Presidente nos termos do art. 153 do Regimento Interno 

encerrou a Sessão às 19h13min (dezenove horas e treze minutos). E para tudo constar, eu 

Dorivan Amaro dos Santos, 1° Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, 

que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se 

encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro 

desta Casa. 


